2019-2020 Fall Term Student Survey Southwestern Oregon Community College

2019 FA sSwocce
Course: |MTH 243 01 - Intro to Probability and Statistics Department: |MTH

Responsible Faculty: | Benjamin Holt Responses / Expected: | 7/ 27 (25.93%)
MTH 243 - 01 --- Survey Comparisons ---

Student Survey of Courses Responses (%) Course All
spf D | U | A | SA INMean 32:1 Med. | Mode | Low | High S;‘i var| N |Mesn 3;‘; :ﬁ;
Q1 |1 could access the course materials. o 0 0 4;9% 5;1% 7, 46 (46| 5 5 4 5 |.49|.24 | 1.3K| 45 47 | 48
Q2 | This course increased my understanding of the subject. 4] 14?3% 28.26% 28.26% 28.26% 71 37 |38} 4 [345] 2 5 |1.03{1.06] 13K | 4.4 46 | 13
Q3 | The course content was taught in a variety of ways. 1] 28.26% 1413% 14:'3% 42?9% 7{ 37 |40 4 5 2 5 |1.28{1.63{ 1.3K| 4.1 43 | 24
Q4 'Cg‘;']‘nfgn"‘tiﬁ:ebr"elﬁ:r"’t‘eg  uestions and making ol o | o 57f‘1% i 7] 44 44] 4| 4 4] s |49l 2e| k]| 43 | 46 | 46
Q5 | The feedback on my work was timely. ol o 28?6% 28.26% 42?9% 70 41 |43] 4| 5 | 3| 5 |.8].69|13K| 42 | 44 | 43
Q6 | Thefeedback on my work was helpful. 0 0 14.13% 57711% 28.26% 71 41 | 41 4 4 3 5 |.641.41 |13K| 4.2 45 | 38
Q7 | The instructor provided help when | asked. 0 0 e lsiolonsal?l 41 [41] 4 | 4 | 3] 5 |64 .41 13K| 44 | 47 | 28
Q8 |{!understood what was expected of me as a student. 1] 0 [ 71?4% 28.26% 7 43 [ 42| 4 4 4 5 |.451.20 {1.3K| 44 46 | 34
Q9 :N‘;':ge(;::;‘l’:;'l‘:t%’é‘:‘;}&gﬁgc'es and procedures that 0] 0 | 0 | Aulisel? 44 |44] 4 | 4 | 4| 5 |40 24 13K]| 44 | 46 | 39
Q10| My grade reflects how much | learned. o, 4_’3% 28?6% 28?6% 28.26% 7037 38| 4 |345] 2] 5 |1.03]1.06] 1.3k 41 | 43 | 24

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [U] Undecided=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5
Pct Rnk: Percentile Rank (100 is best, calculated vs. precise Mean)

Question: | Comments regarding your course?

Response Rate:{100.00% (7 of 7)

-

none

none

Tough class but makes it easier with a great professor and his love and passion for the class.

N

Online material is comprehensive and highly accessible.

L0100

| was very discouraged by taking this class. He rarely taught in class and instead had us watch very long, unnecessarily-wordy, and sometimes confusing lecture
videos befare every class, which was how we were "taught”. THe very reason | chose not to take the hybrid class was because | know | don't learn math well that
way, but come to find out here [ was being taught via the internet. This made it very difficult to ask questions. Class time was spent working in a group with other
students who most times were more lost and confused than | was so | was left having to try to teach them. If we had questions, we had to wait for a good amount
of time to have questions addressed. We were often told to come see him in tutoring or during office hours, which | did. Trying to get help during his tutoring hours
was very difficult because there were so many others needing help that | often found myself waiting for 20 minutes or longer to get help with problem. [ am a
dedicated student that is willing to put in the work. [ spent 3-4 every day on this class and that was just attending class, listening and taking notes on the lecture
videos, doing the weekly assignment, and doing my homework. That didn't count actually studying. t had no time to study because this class literally took over my
lifel And | still didn’t understand it, and still felt like | was teaching myself. And the homework: Every day it was a new set of 20 problems that we learned eariier
that day. So | was teaching myself to do these problems and then taking the test. if | didn't get a passing grade of 80% or above then | didn't pass and had to
retake it. There were nights | did this 3 times. | often spent hours just trying to get a passing grade on my homewaork. This class was a nightmare. | had a 90% in
this class at week 7, just before our second exam, and | dropped this class because | didn't feel | had been taught the material that | would be tested on for the
second exam and | didn't feel | was getting the help I needed when | tried to address it with the instructor. I'm sorry this has been more of a rant than constructive
criticism. While | wont be taking another class from this instructor | really hope he can revamp his class. | know the majority of the students in their are
struggling. I think the way he has grading set up doesn't reflect that. Future students could benefit from the lecture videos being shorter, more concise (to the
point) with clear instructions on how to do the math.

0O

| think the only issue with this class | have Is the fact that we have to watch videos of the lectures instead of lecture being in person. Not everyone has the time to
6 | take an extra 30 minutes to an extra hour or longer to watch a video and then take even more time on the actual assignment. So | think lecture period should be
used for lectures and going over how to do the problems instead of over view then here’s some problems...

{ really enjoyed this class and | do believe it is because of the way Mr. Holt presents the material and the way that he conducts his class. His love for statistics
and mathematics in general is obvious.

olle




2019-2020 Fall Term Student Survey Southwestern Oregon Community College

2019 FA swocc
Course: | MTH 243 01RCD - Intro to Probability and Statistics Department: | MTH
Responsible I
p Benjamin Holt Responses / Expected: | 1/ 1 (100%)
Faculty:
MTH 243 - 01RCD --- Survey Comparisons ---
Student Survey of Courses Responses (%) Course All
Grp .1 Std Grp | Pet
Sbi D U] A SA |N{Mean Med Med. | Mode | Low | High Dev Var{ N | Mean Med | Rk
Q1 |l could access the course materials. 0} 0 (0] O 1010% 1] 60 {50} 5 5 5 S |10]0|13K| 45 | 47 | 88
Q2 | This course increased my understanding of the subject. 0, 0 (0 O 1010% 1} 50 | 50| 5 5 5 5 100 [|13K| 44 46 | 89
Q3 | The course content was taught in a variety of ways. 1] 1010% 0] 0 0 {1} 20 |20 2 2 2 2 10} 0 13| 41 43 | 4

Q4 | felt comfortable asking questions and making comments when | ol o lol o 1 1150 | 50! 5 5 5 5 olol1ak| a3 46 | 88
wanted. 100%

o

Q5 | The feedback on my wark was timely. 6} 0 0 {1} 40 |40} 4 4 41 4 |0]0[|13K| 42 | 44 | 33

100%
Q6 | The feedback on my work was heipful. 6| 0 |0} O 1010% 1] 50 |50} § 5 5 5 | 0]0|13K| 42 | 45 | 89
Q7 |The instructor provided help when 1 asked. 0| 0 [0} O 1 01)% 1/ 50 [60] § 5 5 5 10{0][13K| 44 | 47 | 86
Q8 |iunderstood what was expected of me as a student. 0| 0 {0} O 101)% 11 60 |50} 5 5 5 5 1010 13K| 44 46 | 88
| understood the grading policies and procedures that were 1
Q9 detailed in the syllabus. 0| 0 {0 O 100% 11650 |50} § 5 5| 5 (0] 0{13K| 44 | 46 | 88
Q10{ My grade refiects how much | learned. 0o 0 |0 1010% 0 |1} 40 (40 4 4 4 4 10} 0]13K| 41 43 | 40

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [U] Undecided=3 {A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5
Pct Rnk: Percentile Rank (100 is best, calculated vs. precise Mean)

Question: | Comments regarding your course?

Response Rate: | 100.00% (1 of 1)

1 | This was a fun class. ’C,f

Q




2019-2020 Fall Term Student Survey

2019 FA

Southwestern Oregon Community College

SwWocCcC

Course:

MTH 251 01 - Calculus | Differential Calculus

Department:

MTH

Responsible Faculty:

Benjamin Holt

Responses / Expected:

4/19 (21.05%)

MTH 251 - 01 --- Survey Comparisons ---
Student Survey of Courses Responses (%) Course All

Grp 1| Std Grp | Pct

Sb{ Db U} A} SA {N{Mean Med Med. | Mode | Low | High Dev Var|{ N | Mean Med | Rk

Q1 |Icould access the course materials. cjojo}|o0 10%% 4, 50 |50} 5 5 5 5 Q 0 [|13K| 45 | 47 | 88
. R . . 1 1 2

Q2 |This course increased my understanding of the subject. 25% 00 25% | 50% 4] 38 |45 45 5 1 5 11.6412.69|13K| 4.4 | 46 | 14
R 1 1 2

Q3 | The course content was taught in a variety of ways. 25% 00 25% | 50% 4; 38 | 45| 45 5 1 5 11641269} 1.3K| 4.1 43 | 25
| felt comfortable asking questions and making comments 1 3

Q4 when | wanted. 0 0 0 25% 1 75% 4: 48 | 48 5 5 4 5 | 431.19|13K]| 43 46 | 67

Q5 | The feedback on my work was timely. 0ol o 2;% 2;% sg% 4 43 |45] 45 5 | 3| 5 |.83].69/13K]| 42 | a4 | 48

Q6 | The feedback on my wark was helpful. oo 2;% sl pa (4140 [40 ] 4 | 4 | 3|5 71|50 13K| 42 | 45 | 30

Q7 | The instructor provided heip when | asked. 0 g 0] 0 S lal 43 a8 5| 5 | 2] 5 [130]169| 1K | 44 | 47 | 32

Q8 |l understood what was expected of me as a student. 6|0 2;% 0 72% 4, A5 |48 5 5 3 5 |.87|.75]13K]| 44 | 46 | 46
| understood the grading policies and procedures that were 2 2

Q9 detailed in the syllabus. 0 0 0 50% | 50% 4] 45 |45 45| 45 4 5 .50 }.25|13K| 44 4.6 | 45

Q10| My grade reflects how much | learned. 0 2;% 0 72% 0 i4iasl3s| 4] 4 |24 8 75/13K 41 | 43|17

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 {U] Undecided=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5
Pct Rnk: Percentile Rank (100 is best, calculated vs. precise Mean)

Question: | Comments regarding your course?

Response Rate: | 100.00% (4 of 4)

1 | Really liked the class overall. No complaints.

€Q

2 | take 5 minutes to print out the assignment every day rather than just printing them out in bulk and supplying them in class?

My main complaint about the course is that the homework load is very heavy with one 30 minute lecture to watch and another 30-60 minutes of problems to do
every night. | am also not a huge fan of the format of watching lectures at home and doing group work in class. I'd prefer in-class lectures and taking questions on
the lecture/homework without the group work. You also have to print out the homework yourself which seems unnecessary, why have every student individually

The course is only worth 4 credits but there are 50 minutes of class 5 days a week in addition to the homework mentioned above, | have a § credit class that is
significantly easier and less time-intensive.

1 don't know how the professor expects us to learn caiculus when he didn't do any lectures all term and expected us to get the bulk of our learning from Youtube
videas that he linked us to. | could have just done that on my own, I'm paying to be taught by an instructor.

&)
jo

+

Great professar




2019-2020 Fall Term Student Survey

Southwestern Oregon Community College

2019 FA sSwocc
Course: | MTH 251H 01 - Calculus 1 w/Honors Department: |MTH
Responsible Facuity: | Benjamin Holt Responses / Expected: | 1/ 2 (50%)
MTH 251H - 01 --- Survey Comparisons ---
Student Survey of Courses Responses (%) Course All
Grp 1 Std Grp | Pct
SD {DjU] A SA Mean Med Med. | Mode ; Low | High Dev Varf N | Mean Med | Rnk
Q1 |1 could access the course materials. 0 j0|0] O 1010% 50 {50 5 5 5 5 |00 13| 45 | 47 | 88
Q2 |This course increased my understanding of the subject. 0 0{0 1010% 0 40 {40 4 4 4 4 {0} 013K} 44 | 46 | 25
Q3 |The course content was taught in a variety of ways. 10})% gio] 0 1] 10 {104 1 1 1 1 00 {13K] 41 43 1
Q4 | felt comfortable asking questions and making comments when | o lolo 1 1o 40 | 40| 4 4 4 4 1o lol13k]| 43 46 | 25
wanted. 100%
Q5 | The feedback on my work was timely. 0 jojof o 1010% 50 [50] 5 5 5 5 100 [13K]| 42 | 44 | 90
Q6 | The feedback on my work was heipful. 0 {0i0] O 1010% 50 {50] 5 5 5 5 0|0 |13K| 42 | 45 | 89
Q7 |The instructor provided help when | asked. 0 j0i0 1010% 0 40 40| 4 4 4 4 |0} 0}113K| 44 47 | 19
Q8 |l understood what was expected of me as a student. 0 {0j0f O 1010% 50 |50 § 5 5 5 100 |13K| 44 | 46 | 88
| understood the grading policies and procedures that were 1
Q9 detailed in the syllabus. 0 jcjo| O 100% 50 {50! 5 5 5 5 {00 }13K| 44 | 46 | 88
Q10| My grade reflects how much | learned. 0 |ojo 1010% 0 40 (40 4 4 4 4 0 013K 41 43 | 40

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [U] Undecided=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5
Pct Rnk: Percentile Rank (100 is best, calculated vs. precise Mean)

Question: | Comments regarding your course?

Response Rate:{100.00% (10f 1)

-

Overall the course was decent. The grading and teaching style was not my favorite as we only used videos with very few actual class discussions. For the most
part it felt as | was teaching myself rather then being taught.




2019-2020 Fall Term Student Survey

Southwestern Oregon Community College

2019 FA SWocCcC
Course: |MTH 81 02C - Applied Mathematics For CulinaryArts Department: |MTH

Resgggﬁzlta;? Benjamin Holt Responses / Expected: | 7/ 14 (50%)
MTH 81 -02C --- Survey Comparisons ---

Student Survey of Courses Responses (%) Course All
Sb b u A SA iNiMean 'ag:’ Med. | Mode | Low | High gg” Var{ N | Mean I\Gllreej Rpglt(
Q1 |1 could access the course materials. ol ol o 42?9% 57f‘1% 7i a6 (46| 5 | 5 | 4| 5 |.49|24]13k] 45 | 47 | 48
Q2 Zﬂge"c“’”’se increased my understanding of the 0 28.26% 0 g2 anne 7139 |43 4 | 5 | 2| 5 [125|155) 13K | 44 | 46 | 17
Q3 | The course content was taught in a variety of ways. 4] 28.26% 0 28.26% 42?9% 7; 39 (43| 4 5 2 5 |1.25{1.55[1.3K| 4.1 43 {1 29
a4 ::I:::\trggnmt;o\:vtﬁg\el(;/s;ri\rt‘gd?uemons and making 0 14.13% 1an | 1aas | s7an 7] 4T |46 5 | 5 [ 2|5 [112)127)13K]| 43 | 46 | 34
Q5 | The feedback on my work was timely. o |, 4.13% ; 4_13% 28?6% 42?9% 7040 |43] 4 | 5 | 2| 5 |1.07]114)13kK]| 42 | a4 | 33
Q6 | The feedback on my work was heipful. ] 4?3% o |, 4?3% 28?6% 4239% 7120 [43] 4| 5 | 1] 5 [136]1.84] 13| 42 | 45| 23
Q7 |The instructor provided help when | asked. o |, 4?3% , 4?3% ; 4.13% s7f11% 70 41 146] 5| 5 | 2] 5 112|127 13K ]| 44 | 47 | 28
Q8 |l understood what was expected of me as a student. 0 0 0 53% 53% 6: 45 {45 45| 45 | 4 5 |.50).25]13K| 44 | 46 | 46
as [Landersiood e rdnapolies ndpeacedweo v [y | g | 1[5 1 2 17) a3 (aa] 4 [as | 3]s 0] 1| a4 [ as |
Q10{ My grade refiects how much | learned. 0 0 0 5{11% 42?9% 7: 44 |44 | 4 4 4 5 1.491.24 13K ]| 41 43 | 65
Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [U] Undecided=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5

Pet Rnk: Percentile Rank (100 is best, calculated vs. precise Mean)

Question: | Comments regarding your course?

Response Rate:|100.00% (7 of 7)

-

The website is very cooll ;)

2 |N/A

3 |Learneda lot

It was taught in a very approachable way and the professor has a great sense of humor which makes the class laugh as they learn math. 1 think that's a great way
to teach and it helped me.

5 | 1 would say | enjoy the class room and that maybe as in options we could have homework be on paper for students that can't always do homework online.

6 | Holt needs to explain things better and it different ways, he teaches to one style,nice guy but needs to explain things better

7 | Easy class, but enjoyed it

LOLL LLOL




